

习近平:在哲学社会科学工作座谈会上的讲话

A02版-A03版

文昌创业孵化基地向“伪创业”说不

先后清退4家项目无进展企业

本报文城5月18日电(记者李磊)“你公司入驻创业孵化基地后项目没有任何进展,一个月后如整改不合格将予以清退。”昨日,文昌市人才创业孵化基地向入驻企业发出警告——这是今年来该孵化基地里接到该警告的第5家企业,而前4家企业已在一个月前被孵化基地管理方清退。

文昌市人才创业孵化基地服务中心副主任钟业宏介绍,这家被警告的企业去年12月入驻孵化基地,此后办公场地始终空置,企业没有任何经营项目开展、财务报表上资金流动几乎为零,于是孵化基地服务中心向

其发出警告。此前被清退的那4家企业也都属于此类情况,且在一个月警告期内项目仍未有任何进展。4家企业被清退出创业孵化基地后,空下的人入驻名额很快就被候补创业企业填补。

据了解,文昌市人才创业孵化基地由该市人才部门与文昌市就业局、文昌市城市投资有限公司共同共建,于去年12月1日正式运行。孵化基地成立之初,凭借优惠的创业政策,吸引了80多位创业者提交入驻申请,最终孵化基地通过项目评审确定了27个项目入驻。在孵化

H短评 退出机制有利资源配置

青春作伴,实干创业,一切皆有可能。创业孵化基地,为心怀梦想的创业者们提供了一个起步路上的指导、协助平台。然而,孵化基地提供的创业扶持资源是有限的,所要孕育的是真刀真枪干事创业、能够破茧成蝶的企业,而不是让创业者在这里尸位素餐,“磨洋工”。对于进驻数月仍没有任何进展甚至无人办公的企业,将其清退是必然的选择。

市场竞争的法则就是优胜劣汰,大众创业、万众创新的佼佼者同样需要经历这一法则的淬炼,避免被孵化器淘汰应当是企业锻炼羽翼的第一步。创业孵化基地建立退出机制,既有利于督促企业抖擞精神,全力以赴,又有利于扶持资源的优化配置。扶持创新创业,就应该既讲投入更讲产出,既看点子更看实效,倒逼创业者发挥最大潜能。

刘赐贵在五指山儋州临高调研时要求

调整农业结构促发展 助推农民致富奔小康

本报临城5月18日电(记者彭青林)5月16—18日,省长刘赐贵到五指山、儋州、临高等市县,进村入户,就调整农业结构,促进农民增收和农业发展进行深入调研。他强调,要以积极推动“两学一做”向基层延伸为契机,把学习教育和推进产业结构调整相结合,加快农业脱贫攻坚,确保2020年全省同步进入小康社会。

调研中,刘赐贵要求结合中部山区实际,加快发展特色农业。在五指山市,他先后实地考察了豪猪养殖、忧遁草、蛛王毒蜘蛛等特色产业基地,对相关合作社、企业发展特

色高效产业,积极带动周边农户脱贫致富给予充分肯定,要求继续完善推广政府、合作社(公司)、农户三方合作模式,积极引导农户参与,精心选育种苗资源,做强产品深加工,通过互联网畅通销售渠道,不断提升产业综合效益,带动农民脱贫致富。要把发展农业与旅游业结合起来,建设好特色产业小镇和美丽乡村,主动融入我省全域旅游建设发展大局。

刘赐贵非常重视水利建设,此前他已经专程到全省重点水利工程现场进行过调研,这次又特意到五指山查看了毛阳镇什空出渠发挥作用的情况,随后赴儋州市考察了松

涛水库及其下游的调南左斗渠、大星支渠、大雅水厂等水利建设。调研中,他多次强调,海南工程性缺水的问题仍十分严重,仅松涛灌区仍有80万亩未得到有效灌溉。各级政府要高度重视水网建设,力争“十三五”期间新增灌溉面积400万亩,为农业结构调整提供有力的支撑。各水库要善用信息化等现代化管理手段,把水资源管好用好。要重视末端田头水利设施的改造和完善,打通“最后一公里”。要专题研究并构建与绩效挂钩的水资源管理机制。要同步加快灌区产业结构调整,引导种植效益好、价值高的品种,形成水资源的高效、可持续利用。

刘赐贵在临高县重点考察了农业科技发展情况,要求通过发展科技加快现代农业转型升级。调研中,他了解到,天地人香蕉、蜜柚基地采用精细化管理技术,每亩地的效益从以前种甘蔗的几百元提升到上万元;后水湾深水网箱养殖基地引进先进网箱设备,养出的鱼品质好、产量高,供不应求;神农大丰种业基地加大研发投入,致力培育美味健康高产的水稻新品种。在这些生产基地,他对不断提升农业科技水平的努力和作为给予充分肯定。他要求,要加大精细化管理技术的推广。

下转A05版▶

快乐足球

5月16日,在海南中学操场,来自恒大足球俱乐部的教练在指导学生训练。据了解,自去年以来,我省遴选出包括海南中学在内的121所全省青少年校园足球特色学校,加强入选学校校园足球的师资配备和经费投入。

本报记者 张茂 摄

扫码看校园
足球课视频

视频拍摄:张茂
视频剪辑:王诗童



《海南省党政领导干部生态环境损害责任追究实施细则(试行)》发布

损害生态环境将终身追责

本报海口5月18日讯(记者周晓梦 通讯员向玲 罗祥武)省委、省政府办公厅近日印发《海南省党政领导干部生态环境损害责任追究实施细则(试行)》(以下简称《实施细则》),明确提出实行生态环境损害责任终身追究制,推进生态文明制度建设。

党政领导干部是地方社会经济与环境保护重大决策者,如何引导党

政领导干部建立正确的政绩观,确保科学决策和遵循生态环境保护法律法规,是当前加快生态文明建设的重要制度挑战。因此,海南省生态环境保护厅有关负责人说,《实施细则》出台是督促党政领导干部在生态环境领域正确履职用权的“一把制度利剑”,通过明晰领导干部在生态环境领域的责任红线,从而实现有权必有责、用权受监督、违规要追究。

尤其是,《实施细则》将“终身追究”作为生态环境损害责任追究的一项基本原则,明确提出实行生态

环境损害责任终身追究制,规定对违背科学发展要求、造成生态环境和资源严重破坏的,责任人不论是否已调离、提拔或者退休,都必须严格追责,规定的追责形式主要有:诫勉、责令公开道歉;组织处理,包括调离岗位、引咎辞职、责令辞职、免职、降职等;党纪政纪处分。

(《实施细则》全文及解读见A06—A07版)

我省再与8省份签订异地就医结算合作协议
合作范围扩至25省份,为全国之最

本报海口5月18日讯(记者王培琳 实习生符彦斌 通讯员张江波)今天上午,我省社保局与湖北等8个省、自治区社保经办机构签订了异地就医结算合作协议,至此,我省共与25个省份达成异地就医结算合作。

今天上午,北京、上海、广东等14省市在我省举行异地就医直接结算座谈会并同时举行异地就医结算合作协议签订仪式。

目前,我省已基本实现省内跨市县就医即时结算。跨省异地就医结算方面,截至2015年底,已与全国17个省份及新疆生产建设兵团的104个统筹区实现跨省异地就医直接结算,累计已有4.27万人次享受到便利。今天我省与湖北、广东、安徽、西藏、江西、山东、河南等8个省、自治区签订协议后,合作范围将扩大到全国25个省份(含新疆生产建设兵团),为全国之最。

副省长陆俊华、人社部社保中心主任唐霁松出席会议并见证签约。

海口城市警察支队成立

本报海口5月18日讯(记者单晓岗 特约记者黄培岳 通讯员张振汉)今天上午,海口市公安局城市警察支队挂牌成立。城市警察支队将承担起整合公安、城管和联防力量,开展社会面治安巡逻防控和联合执法的重任。

经过近6个月扎实、充分的筹备申请,今年2月2日省公安厅批复同意海口市公安局设立城市警察支队,其主要职责是预防、制止和查处违反城市管理相关规定的各类违法犯罪行为,依法调处城市管理过程中发生的案件、事件和矛盾纠纷,有效保障其他行政机关依法行政,维护城市公共秩序稳定等,下设综合科、案件侦查大队、业务指导大队、机动大队以及秀英、龙华、琼山、美兰4个驻区大队。

据悉,该支队将坚持严格执法、文明执法、柔性执法,通过带着温度的人性化执法,把百姓的事当成自己的事,努力走出一条城市执法的创新之路。

▶ 导读

唐胄墓保护范围
惊现新修坟墓

A05

海南培育出一批热区耐盐蔬菜品种
这些蔬菜“喝”海水长大



A08

将军扎堆
美军拟裁“将”减负

B04

读懂
我们
海南的
过去
现在
未来

海南日报客户端 海南日报官方微信 海南网官方微信

海南省人民政府
综合服务热线

12345,件件落实,事事着地